
Блокування накладних більше не в топі скарг бізнесу: показник знизився до 0,14 % 

Блокування податкових накладних на сьогодні становить 0,14 %. Команді ДПС вдалося досягнути того, що 

бізнес не називає це топ проблемою.    

Про це розповіла в. о. Голови ДПС Леся Карнаух під час підготовчої наради до засідання Ради з питань 

підтримки підприємництва при Президентові України.   

Нарада відбулася під головуванням заступниці керівника Офісу Президента Ірини Мудрої, за участі 

народних депутатів Ігоря Марчука та Ольги Василевської-Смаглюк.   

«Ще півтора року тому це була топ проблема для бізнесу. Сьогодні ж, за даними опитування підприємців 

через платформу Пульс, – не входить навіть до трійки проблем. На початку 2025 року рівень блокування 

податкових накладних сягав 0,76 %. Сьогодні – 0,14 %. І ми продовжуємо працювати над удосконаленням 

СМКОР», – сказала очільниця ДПС.   

Податкових питань, які хвилюють бізнес, чимало. Кожне команда ДПС розбирає детально, пояснює логіку 

тих чи інших рішень.   

Під час зустрічі обговорили питання щодо податкових перевірок. З початку запровадження мораторію ДПС 

вже скоротила кількість фактичних перевірок на третину.   

«Наш головний принцип – не тотальний контроль, а фокус на тих платниках, які використовують агресивні 

схеми мінімізації податків. Всі перевірки проводимо виключно на підставі Податкового кодексу та з 

урахуванням ризико-орієнтованого підходу. Наш підхід – не покарання, а превенція порушень», – додала 

очільниця ДПС.   

Ще одне важливе питання – дроблення бізнесу.   

Леся Карнаух зазначила, що позитив, який почула від підприємців, – бізнес зацікавлений у рівних та 

прозорих правилах роботи. Бо від «схемщиків» страждає і чесний бізнес, і держава.   

«Моя позиція незмінна – спрощена система потребує модернізації. Свого часу вона стала важливим 

інструментом підтримки підприємництва. Але економіка змінюється, і сьогодні вона потребує осучаснення, 

щоб залишатися ефективною та справедливою», – додала вона.   

Учасники обговорили також питання розвитку цифрових сервісів, електронного документообігу, 

повернення ПДВ, детінізації, доступу до банківської таємниці.   

Леся Карнаух наголосила, що такий діалог – це не просто про компроміс. Це про те, як спільно сформувати 

умови для роботи бізнесу прозоро. Бо саме тоді більше ресурсів отримують громади, армія та держава.  

 

Загальний фонд держбюджету: від платників Дніпропетровщини надходження акцизного податку 

протягом п’яти місяців перевищили минулорічні на 30,8 % 

Протягом січня – травня 2026 року від платників Дніпропетровщини до загального фонду державного 

бюджету надійшло понад 300,6 млн грн акцизного податку. Це більше ніж у аналогічному періоді торік на 

понад 70,7 млн грн, або на 30,8 відсотка. Про це поінформував в. о. начальника Головного управління ДПС 

у Дніпропетровській області Юрій Павлютін.   

«Легалізація ринку підакцизних товарів – це комплексний процес, спрямований на виведення із «тіні» обігу 

алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин для електронних сигарет та пального. Робота у цьому 

напрямку під особливою увагою податківців. Працюємо над зростанням надходжень акцизного податку до 

бюджетів», – підкреслив очільник податкової служби області.  

Нагадуємо, що для виявлення «тіньової» діяльності та сприяння формуванню чесного бізнес-середовища 

ДПС запроваджено електронний сервіс «TAX Control» (віджет сервісу розміщений на вебпорталі ДПС у 

правому верхньому куті).   

Через цифровий інструмент «TAX Control» можна повідомити про незастосування РРО/ПРРО, невидачу 

фіскального чека, підприємницьку діяльність без державної реєстрації та інші порушення.  

Для того, щоб надати інформацію про недотримання суб’єктом господарювання законодавства, слід лише 

натиснути на віджет «TAX Control» і відправити повідомлення.  

Інформація опрацьовується податківцями в оперативному порядку та використовується під час здійснення 

заходів податкового контролю.  

 

Термін подання звітності по єдиному внеску (Додаток 1/ Додаток 2) у складі податкової декларації 

платника єдиного податку ФОПом 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що фізичні особи – підприємці (ФОП) – 

платники єдиного податку:  

- першої та другої групи подають за звітний рік додаток 1 «Відомості про суми нарахованого доходу 

застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску» (далі – Додаток 1) у складі Податкової декларації 

платника єдиного податку – фізичної особи – підприємця (далі – Декларація) в термін, встановлений для 

річного звітного (податкового) періоду, – протягом 60 календарних днів, що настають за останнім 

календарним днем звітного (податкового) року;  

- третьої групи подають за звітний рік Додаток 1 у складі Декларації за IV квартал податкового (звітного 

року) у термін, встановлений для квартального податкового (звітного) періоду, – протягом 40 календарних 

днів, що настають за останнім календарним днем звітного (податкового) кварталу;  
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- четвертої групи подають за звітний рік додаток 2 «Відомості про суми нарахованого доходу застрахованих 

осіб та суми нарахованого єдиного внеску» у складі Податкової декларації платника єдиного податку 

четвертої групи – не пізніше 20 лютого поточного року.  

 

Як здійснюється взяття на облік за основним місцем обліку ФОП? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до п. 6.1 розд. VI Порядку обліку платників податків і зборів, затвердженого наказом 

Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588 (із змінами та доповненнями) (далі – Порядок № 

1588), взяття на облік за основним місцем обліку фізичної особи – підприємця здійснюється після її 

державної реєстрації згідно із Законом України від 15 травня 2003 року № 755-IV «Про державну 

реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» із змінами та 

доповненнями (далі – Закон № 755), контролюючим органом за місцем її державної реєстрації на підставі:  

відомостей про державну реєстрацію фізичної особи – підприємця;  

відомостей про скасування державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичної особи – 

підприємця.  

Контролюючі органи здійснюють контроль відомостей, які надійшли стосовно фізичної особи – підприємця 

з Єдиного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР), у 

порядку, визначеному п. 3.3 розд. III Порядку № 1588 (п. 6.2 розд. VI Порядку № 1588).  

Взяття на облік за основним місцем обліку фізичної особи – підприємця контролюючим органом 

проводиться у день отримання відомостей про державну реєстрацію фізичної особи – підприємця та 

здійснюється датою внесення даних до Реєстру самозайнятих осіб за номером, який відповідає порядковому 

номеру реєстрації відповідного повідомлення державного реєстратора в журналі реєстрації заяв та 

повідомлень про взяття на облік (унесення змін) платників податків (для самозайнятих осіб) за формою № 7-

ОПП (п. 6.4 розд. VI Порядку № 1588).  

Згідно з п. 6.5 розд. VI Порядку № 1588 дані про взяття на облік фізичної особи – підприємця передаються 

до ЄДР у день взяття на облік за основним місцем обліку із зазначенням: дати та номера запису про взяття 

на облік, найменування та ідентифікаційного коду контролюючого органу, в якому фізичну особу – 

підприємця взято на облік.  

Взяття на облік фізичної особи – підприємця підтверджується відомостями, оприлюдненими на порталі 

електронних сервісів юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – портал 

електронних сервісів), відповідно до Закону № 755.  

Слід зазначити, що відповідно до п. 2 ст. 11 Закону № 755 відомості, що містяться в ЄДР, надаються у 

вигляді:  

1) безоплатного доступу через портал електронних сервісів або з використанням Єдиного державного 

вебпорталу електронних послуг до відомостей з ЄДР;  

2) оприлюднення публічної інформації з ЄДР у формі відкритих даних відповідно до Закону України від 13 

січня 2011 року № 2939-VI «Про доступ до публічної інформації» із змінами та доповненнями;  

3) безоплатного доступу через персональний кабінет до документів, поданих, зокрема фізичною особою – 

підприємцем;  

4) документів у паперовій та електронній формі, що містяться в реєстраційній справі;  

5) виписок у паперовій формі для проставлення апостилю та в електронній формі;  

6) витягів у паперовій та електронній формі, що містять відомості, актуальні на момент запиту або на 

визначену дату;  

7) суб’єктам приватного права може надаватися прямий доступ до ЄДР в електронному вигляді у режимі 

реального часу на платній основі на підставі договорів, укладених з технічним адміністратором.  

 

Пільга з ПДВ для підприємств осіб з інвалідністю: що важливо знати під час воєнного стану 

Підприємства та організації громадських об’єднань осіб з інвалідністю можуть продовжувати користуватися 

звільненням від оподаткування ПДВ, навіть у разі завершення строку дії відповідного дозволу під час 

воєнного стану.  

Відповідно до законодавства, дозволи на право користування пільгами з оподаткування, строк дії яких 

закінчився у період воєнного стану, продовжуються на весь період його дії та ще протягом двох 

календарних кварталів після його припинення або скасування.  

Йдеться про звільнення від оподаткування ПДВ операцій з постачання товарів і послуг, безпосередньо 

виготовлених підприємствами та організаціями, заснованими громадськими об’єднаннями осіб з 

інвалідністю.  

Водночас законодавство встановлює низку обмежень. Зокрема не підпадають під звільнення послуги, що 

надаються під час проведення лотерей і розважальних ігор, а також окремі посередницькі операції (зокрема 

за договорами комісії, поруки, доручення та довірчого управління без передачі права власності).  

Для застосування пільги підприємство має відповідати встановленим вимогам. Зокрема, кількість осіб з 

інвалідністю, які працюють за основним місцем роботи, повинна становити не менше 50 % 

середньооблікової чисельності штатних працівників, а фонд оплати праці таких працівників – не менше 25 

% загальних витрат на оплату праці.  



У разі недотримання вимог законодавства податкові зобов’язання підлягають перерахуванню на загальних 

підставах із застосуванням фінансових санкцій.  

Рекомендуємо підприємствам своєчасно перевіряти відповідність установленим критеріям та забезпечувати 

належне оформлення документів для безперешкодного користування податковими пільгами.  

Детальніше – https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=43997  

 

Етика взаємодії та принципи доступного сервісу: податківці Дніпропетровщини продовжують 

вдосконалювати комунікативні безбар’єрні навички 

Про безбар’єрність і важливість дотримання її принципів та складових говорили під час навчальних занять, 

на яких, у рамках проведення Національного тижня безбар’єрності, податківці Дніпропетровщини 

підвищували рівень знань щодо безбар’єрної комунікації з платниками.   

В ході навчань розглядалися практичні аспекти створення рівного доступу до державних послуг.  

Особливу увагу приділено застосуванню сучасних цифрових форматів спілкування, що адаптовані до різних 

потреб і забезпечують кожній людині рівні можливості для безперешкодного доступу до онлайн-послуг та 

інструментів взаємодії з податковою службою.  

На вебінарі за темою «Безбар’єрність у публічному управлінні: психологія людиноцентричної взаємодії та 

професійної комунікації» йшлося про індивідуальний підхід до кожної людини, який концентрується на 

таких пріоритетах: потреби, комфорт, емоції і цінності людини на першому місці. Головний принцип – не 

людина адаптується під правила системи, а система проєктується навколо людини.  

Такі навчальні заходи допомагають податківцям розуміти важливість створення безбар’єрного простору. 

Вони сприяють впровадженню практичних рішень, спрямованих на забезпечення рівних можливостей для 

всіх громадян.  

Безбар’єрність – це про повагу, гідність і комфорт та врахування індивідуальних потреб людини.   

Безбар’єрність – це про дотримання інтересів та потреб кожного.  

 

Оформлення трудових відносин забезпечує працівнику реалізацію трудових прав  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до ст. 3 Кодексу законів про працю України, законодавство про працю регулює трудові 

відносини працівників усіх підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, виду діяльності 

і галузевої належності, а  також  осіб, які працюють за трудовим договором з фізичними особами.  

Легальні трудові відносини гарантують вагомі переваги працюючим.   

Важливість встановлення факту трудових відносин полягає в тому, що легальна праця створює підстави для 

реалізації працівником трудових прав, зокрема права на гідну заробітну плату, гарантійні, компенсаційні та 

інші соціальні виплати, у тому числі виплати, пов’язані із тимчасовою непрацездатністю, нещасним 

випадком на виробництві чи професійним захворюванням.  

Задекларовані трудові відносини та своєчасна і в повному обсязі сплата ПДФО, військового збору і єдиного 

внеску у воєнний час – це вагома підтримка економіки країни. При цьому, офіційно оформлений працівник 

сьогодні здійснює свій особистий внесок не тільки у захист своїх трудових прав, а й у зміцнення Збройних 

сил України.  

Водночас, відносини без оформлення регулюються лише особистими правилами роботодавця. Під час 

неоформлених трудових відносин працівник позбавлений будь-яких гарантій на безпечну працю та 

соціальні виплати.  

Звертаємо увагу, що соціальна відповідальність роботодавця, який має свій бізнес – запорука його високої 

репутації. Споживачі більше довіряють бізнесу, який опікується працівниками, працює чесно та відкрито.  

Своєчасне оформлення трудових відносин – це також запорука фінансової стабільності роботодавця. До 

того ж, фінансові ризики і наслідки використання незадекларованої праці значно перевищують витрати, які 

виникають у разі оформлення трудових відносин із працівниками відповідно до законодавства.  

 

Платникам податків про комплаєнс 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області  повідомляє.  

Комплаєнс – це дотримання законів, правил і стандартів. Для бізнесу це означає діяти чесно, прозоро та 

відповідально. А для податкової служби – ще й оцінювати ризики порушень, щоб ефективно працювати з 

платниками.  

Що таке комплаєнс-ризики? Це потенційні ситуації, коли платник податків може ненавмисно або свідомо 

порушити податкове законодавство: невчасно сплатити податки, занизити доходи, тощо.  

Податкова аналізує такі ризики і відстежує поведінку платників, щоб своєчасно попередити або мінімізувати 

порушення. Це важливо для бізнесу. Вчасне усунення ризиків допоможе уникнути перевірок і штрафів. 

Якщо платник демонструє низький рівень ризику, то податкова співпрацює на партнерських засадах.  

Робота з комплаєнс-ризиками має на увазі формування індивідуального податкового профілю платника. Він 

базується на даних звітності, платіжної дисципліни, наявності найманих працівників та інших показниках.  

Платникам необхідно регулярно проводити внутрішній аудит, вчасно подавати та уточнювати податкову 

звітність, користуватися електронним кабінетом та переглядати власний статус платника податків, бути 

відкритими до комунікації з податковою.  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=43997


Комплаєнс – це не тільки про контроль, а й про довіру. Системне дотримання правил – це репутація 

платників податків, що допоможе будувати надійний, стабільний бізнес.  

 

Не втратьте право на податкову знижку! 

 До 31 грудня 2026 року включно необхідно подати податкову декларацію про майновий стан і доходи для 

отримання компенсації частини коштів з бюджету.  

Цьогоріч знижка надається за 2025 рік. Якщо  декларація не вчасно подана, то право на її отримання  

втрачається. Головна умова – офіційне працевлаштування та сплата податку на доходи фізичних осіб.  

Витрати, які включаються до податкової знижки:  

-   Оплата навчання – за себе або членів сім’ї першого ступеня споріднення або особи, над якою 

встановлено опіку чи піклування, якщо кошти сплачені українським закладам освіти.  

-   Пожертвування та благодійні внески – у вигляді пожертвувань або благодійних внесків неприбутковим 

організаціям, але не більше ніж 4 % від загального доходу.  

-   Оплата за користування іпотечним житловим кредитом – частина суми процентів за користування 

кредитом.  

-   Страхові платежі та пенсійні внески – за договорами довгострокового страхування життя, 

недержавного пенсійного забезпечення, за пенсійним контрактом з недержавним пенсійним фондом.  

-   Витрати на допоміжні репродуктивні технології – оплата допоміжних репродуктивних технологій, але 

не більше ніж сума, що дорівнює третині доходу у вигляді заробітної плати за звітний податковий рік.  

-   Оплата державних послуг – вартість державних послуг, пов'язаних з усиновленням дитини, включаючи 

сплату державного мита.  

-    Витрати на переобладнання транспортного засобу – суми витрат на переобладнання транспортного 

засобу з використанням у вигляді палива моторного сумішевого, біоетанолу, біодизелю, стиснутого або 

скрапленого газу, інших видів біопалива.  

-   Витрати на будівництво (придбання) доступного житла – суми витрат на сплату видатків на 

будівництво (придбання) доступного житла.  

-   Витрати на оренду житла – для внутрішньо переміщених осіб (за певних умов).  

-   Витрати на придбання акцій підприємства Дія Сіті – витрати на придбання акцій, емітентом яких є 

юридична особа, яка набула статус резидента Дія Сіті.  

До декларації необхідно додати підтверджувальні документи залежно від виду понесених витрат.    

Способи подання декларації:   

- особисто або уповноваженою на це особою в орган ДПС за місцем обліку;  

- поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення;  

- через Електронний кабінет платника.  

Не втрачайте можливості повернути частину витрачених коштів. Подайте вчасно податкову декларацію.  

Як подати декларацію:  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/866521.html.  

Як отримати податкову знижку:   

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/870381.html.  

Податкова знижка на благодійність:  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/888122.html.  

Податкова знижка на навчання:  

https://tax.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/926445.html.   

 

Сучасна система управління податковими ризиками – це одна з ключових складових реформування 

податкової системи 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що сучасна система управління податковими 

ризиками у межах реалізації експериментального проєкту – це одна з ключових складових реформування 

податкової системи України, визначених Національною стратегією доходів.  

Застосування податкового комплаєнсу є сучасною практикою країн Європейського Союзу у сфері 

податкового адміністрування. Під час реалізації проєкту здійснюється аналіз ризиків, визначаються 

найбільш значущі з них та встановлюються їх першопричини.  

На основі цього аналізу робота податкової служби спрямовується так, щоб:  

- підвищити рівень дотримання платниками податків податкових обов'язків із використанням підходу, що 

базується на оцінці податкових ризиків;  

- сприяти розвитку управління податковими ризиками на основі ризик-орієнтованих підходів (засад) у 

діяльності ДПС;  

- підвищити рівень довіри та партнерства між ДПС і платниками.  

ДПС систематично проводить зустрічі з широким колом громадських організацій, представниками 

експертного середовища та бізнес-асоціацій. Під час відкритого діалогу формуються пропозиції бізнес-

спільноти, які опрацьовуються для удосконалення організаційно-методологічних засад функціонування 

системи.  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/866521.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/870381.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/888122.html
https://tax.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/926445.html


Це дозволяє ДПС врахувати практичний досвід управління податковими ризиками і здійснювати комплекс 

відповідних заходів, зокрема:  

- аналіз зовнішніх джерел інформації про податкові ризики платників податків;  

- ідентифікацію податкових ризиків та визначення заходів впливу на них;  

- формування пропозицій щодо пріоритетних напрямів для розроблення та виконання відповідних планів в 

діяльності ДПС.  

 

Стратегічні цілі Національної стратегії доходів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що Національна стратегія доходів України 

до 2030 року (далі – НСД) – це дорожня карта реформування, зокрема податкової системи, а також 

удосконалення процедур податкового адміністрування.   

Досягнення мети НСД передбачається за такими стратегічними цілями:   

▪ забезпечення макроекономічної та фінансової стабільності через збереження рівня мобілізації доходів та 

зменшення потреби у зовнішньому фінансуванні;   

▪ забезпечення адаптації законодавства України до законодавства ЄС та виконання міжнародних зобов'язань 

України в частині митної і податкової політики та адміністрування;  

▪ зміцнення доброчесності та довіри до контролюючих органів через посилення антикорупційних заходів та 

підвищення прозорості і ефективності процедур управління;   

▪ підвищення рівня дотримання податкового та митного законодавства платниками податків та 

контролюючими органами;   

▪ створення та впровадження сучасних цифрових рішень податкового та митного адміністрування.  

 

Чи є базою нарахування єдиного внеску сума орендної плати, що виплачується юридичною особою за 

договором оренди нерухомого (рухомого) майна ФО? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Відповідно до п. 1 частини першої ст. 7 Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та 

облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (із змінами та 

доповненнями) базою нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

(далі – єдиний внесок) для підприємств, установ та організацій, які використовують працю ФО на умовах 

трудового договору (контракту) або на інших умовах, передбачених законодавством, чи за цивільно-

правовими договорами (крім цивільно-правового договору, укладеного з ФОП, якщо виконувані роботи 

(надавані послуги) відповідають видам діяльності, відповідно до відомостей з Єдиного державного реєстру 

юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань), є сума нарахованої кожній 

застрахованій особі заробітної плати за видами виплат, які включають основну та додаткову заробітну 

плату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у тому числі в натуральній формі, що визначаються 

відповідно до Закону України від 24 березня 1995 року № 108/95-ВР «Про оплату праці» (із змінами та 

доповненнями), та сума винагороди фізичної особи за виконання робіт (надання послуг) за цивільно-

правовими договорами.  

Згідно з частиною першою ст. 759 Цивільного кодексу України за договором оренди одна сторона 

(орендодавець) передає іншій стороні (орендареві) за плату на певний строк у володіння та користування 

майно для здійснення господарської діяльності. Поточний ремонт речі, переданої у найм, провадиться 

наймачем за його рахунок, якщо інше не встановлено договором або законом.  

Отже, відносини, які виникають при укладенні договору найму (оренди), не мають ознак правовідносин, що 

регулюють виконання робіт або надання послуг.  

Враховуючи зазначене вище, єдиний внесок не нараховується на суму орендної плати, виплаченої на 

користь фізичної особи згідно договору найму (оренди) нерухомого (рухомого) майна.  

 

Інтернет-торгівля: ведення прозорої господарської діяльності – запорука формування міцної ділової 

репутації  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Суб’єкти господарювання, які здійснюють розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі 

(із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів тощо), при продажу товарів 

(наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг зобов’язані, зокрема, проводити 

розрахункові операції на повну суму покупки (надання послуги) через зареєстровані, опломбовані у 

встановленому порядку та переведені у фіскальний режим роботи РРО або через зареєстровані фіскальним 

сервером контролюючого органу програмні РРО (ПРРО) зі створенням у паперовій та/або електронній 

формі відповідних розрахункових документів, що підтверджують виконання розрахункових операцій, або у 

випадках, передбачених Законом № 265, із застосуванням зареєстрованих у встановленому порядку 

розрахункових книжок.  

Сьогодні у мережі «Інтернет» можна придбати будь-який товар або замовити будь-яку послугу. Однаково 

продаються товари як оптом, так і у роздріб, зникає географічна прив’язаність до місця реалізації продукції.   

Оnline-торгівля активно розвивається. Інтернет-торгівля представляє собою сучасну дистанційну 

торгівельну мережу, яка є суттєвим доповненням традиційної торгівлі.  



При цьому, застосування РРО/ПРРО у разі здійснення вищезазначеної діяльності забезпечує чесну 

конкуренцію і захист прав споживача.  

Акцентуємо увагу, що дотримання платниками вимог чинного законодавства є ознакою ведення чесного і 

прозорого бізнесу. Адже високий рівень правової свідомості суб’єктів господарювання та належне і 

добросовісне виконання своїх обов’язків платниками податків забезпечує важливу фінансову підтримку 

економіки держави.   

Наголошуємо, що неухильне дотримання підприємцями законодавчих норм, пов’язане із поповненням 

бюджетів, – це не тільки відповідальність платника, а й запорука формування міцної ділової репутації 

суб’єкта господарювання, відсутність порушень та незастосування фінансових санкцій.  

Підкреслюємо, що фіскалізація готівкових операцій – індикатор чесного бізнесу! А фіскальний чек – дієвий 

механізм боротьби проти «тіньової» економіки!  

Довідково: Закон № 265 – Закон України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування 

реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі громадського харчування та послуг» (із змінами і 

доповненнями), який визначає правові засади застосування РРО/ПРРО у сфері торгівлі, громадського 

харчування та послуг.  

 

Право на нарахування податкової знижки за наслідками звітного податкового року на наступні 

податкові роки не переноситься 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що податкова знижка для фізичних осіб, які 

не є суб’єктами господарювання, – це документально підтверджена сума (вартість) витрат платника податку 

на доходи фізичних осіб (ПДФО) – резидента у зв’язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у резидентів – 

фізичних або юридичних осіб протягом звітного року, на яку дозволяється зменшення його загального 

річного оподатковуваного доходу, одержаного за наслідками такого звітного року у вигляді заробітної плати 

та/або у вигляді дивідендів, у випадках, визначених Податковим кодексом України (далі – ПКУ) (п.п. 

14.1.170 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Нагадуємо, що отримати податкову знижку за витратами, понесеними у 2024 році, можна по 31 грудня 2025 

(включно). Для цього необхідно подати до контролюючого органу податкову декларацію про майновий стан 

і доходи.  

Акцентуємо увагу, якщо платник ПДФО до кінця податкового року, наступного за звітним, не скористався 

правом на нарахування податкової знижки за наслідками звітного податкового року, таке право на наступні 

податкові роки не переноситься (п.п. 166.4.3 п. 166.4 ст. 166 ПКУ).  

 

Легалізація робочих місць та заробітної плати, які наслідки порушення трудового законодавства? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що питання легалізації заробітної 

плати та погашення заборгованості з її виплати є одним із важливих завдань податкових органів.   

Податкова служба Дніпропетровщини разом з органами Держпраці, місцевого самоврядування постійно 

проводить роз’яснювальну роботу щодо дотримання суб’єктами господарювання законодавства про працю.  

Нажаль відносини між роботодавцями та найманими працівниками не завжди відповідають нормам 

трудового законодавства. Погоджуючись на роботу, яка офіційно не оформлена або не повністю оформлена 

відповідно до чинного законодавства, працівники повинні розуміти про втрату соціальних гарантій, таких 

як: втрату пенсії у майбутньому, відсутність допомоги по безробіттю, незахищеність в разі нещасних 

випадків на виробництві, відсутність щорічної відпустки з її оплатою, тощо.  

Офіційне працевлаштування найманих працівників – обов’язок роботодавця. Працівник не може бути 

допущений до роботи без укладення трудового договору, оформленого наказом чи розпорядженням 

власника або уповноваженого ним органу, та поданого повідомлення про прийняття працівника на роботу.   

Закликаємо роботодавців дотримуватися вимог трудового законодавства та легалізувати трудові відносини 

зі своїми працівниками у найкоротший термін щоб уникнути фінансових санкцій. Вигідніше офіційно 

оформити працівника, аніж, у разі виявлення незадекларованої праці, заплатити значний штраф.  

 

Сервіс «Пульс»: як надати інформацію?  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Сервіс «Пульс» приймає звернення фізичних осіб та суб’єктів господарювання (далі – Заявники) щодо 

неправомірних дій або бездіяльності працівників податкової служби, а також про можливі корупційні дії з 

їхнього боку (далі – Інформація).  

Для надання Інформації необхідно здійснити такі кроки:  

1. Набрати номер телефону 0 800 501 007 (безкоштовно зі стаціонарних телефонів), або 0 500 501 007 

(Vodafone), або 0 770 501 007 (Київстар), або 0 730 501 007 (Lifecell) (вартість дзвінка згідно з тарифним 

планом абонента).  

2. Прослухавши інтерактивний голосовий автовідповідач з 8 год 00 хв до 19 год 00 хв, у п’ятницю з 8 год 00 

хв до 18 год 00 хв (крім суботи та неділі) – послідовно обрати напрямок «5» та натиснути 1.  

3. Зачекати з’єднання з працівником та залишити Інформацію.  

При наданні Інформації назвати своє прізвище, ім’я, по батькові (найменування суб’єкта господарювання), 

контактний телефон, місце проживання/реєстрації, а також прізвище, ім’я, по батькові та посаду працівника 



органу ДПС, з яким пов’язана подія, дата, місце і суть події, конкретні обставини, зауваження, прохання чи 

вимоги. Якщо Заявник не бажає називати своє прізвище, ім’я, по батькові, місце проживання/реєстрації, 

Інформація реєструється як анонімна.  

У разі звернення представника Заявника обов’язково надаються відомості стосовно його повноважень 

здійснювати представництво законних інтересів та ведення справ Заявника, пов’язаних із сплатою податків, 

на підставі закону або довіреності. Якщо представник Заявника не надає такі дані, Інформація на сервіс 

«Пульс» не приймається.  

4. У неробочий час з 19 год 00 хв до 08 год 00 хв, у п’ятницю з 18 год 00 хв (також субота та неділя) 

Інформацію можна залишити на інтерактивний автовідповідач.  

Також Інформацію можна надіслати на електронну пошту idd@tax.gov.ua.  

Звертаємо увагу, що реєструючи звернення Заявник дає згоду на запис розмови технічними засобами та 

обробку і використання персональних даних згідно із законодавством.  

Про результати розгляду Інформації Заявники повідомляються невідкладно або протягом 3 робочих днів. 

Якщо інформація потребує додаткового розгляду, то загальний термін її опрацювання може бути 

подовжено.  

 

Чи відображаються операції з підакцизними товарами, які не підлягають оподаткуванню, в Додатку 4 

декларації з акцизного податку? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що згідно з п. 213.2 ст. 213 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) до операцій з підакцизними товарами, які не підлягають 

оподаткуванню належать операції з:  

вивезення (експорту) підакцизних товарів (продукції) платником податку за межі митної території України;  

ввезення на митну територію України раніше експортованих підакцизних товарів (продукції), у яких 

виявлено недоліки, що перешкоджають реалізації цих товарів на митній території країни імпортера, для їх 

повернення експортеру;  

реалізації електричної енергії, виробленої кваліфікованими когенераційними установками та/або з 

відновлюваних джерел енергії;  

передача для власного споживання в межах одного підприємства електричної енергії (за кодом 2716 00 00 00 

згідно з УКТ ЗЕД), виробленої на цьому підприємстві.  

Форму декларації з акцизного податку (далі – Декларація), Порядок її заповнення та подання затверджено 

наказом Міністерства фінансів України від 23.01.2015 № 14 (із змінами та доповненнями) (далі – Порядок № 

14).  

Відповідно до норм Порядку № 14 у Додатку 4 «Обороти, що звільняються від оподаткування, 

оподатковуються за нульовою або за зниженою ставкою» (далі – Додаток 4) до Декларації відображаються 

лише операції з підакцизними товарами, які звільняються від оподаткування чи оподатковуються за 

нульовою ставкою, операції з підакцизними товарами, які не підлягають оподаткуванню не відображаються 

в Додатку 4 Декларації.  

Згідно з п. 15 розд. V Порядку № 14 у разі якщо платник податків вважає, що форма Декларації збільшує або 

зменшує його податкові зобов’язання всупереч нормам ПКУ такий платник має право подати разом з 

Декларацією Додаток 9 «Зразок доповнення до декларації з акцизного податку відповідно до пункту 46.4 

статті 46 глави 2 розділу II Кодексу» та відобразити в ньому операції які не підлягають оподаткуванню у 

довільній формі за реквізитами Додатка 4.  

Крім того, відповідно до п. 30.6 ст. 30 ПКУ суми податку та збору, не сплачені суб’єктом господарювання 

до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг, обліковуються таким суб’єктом – платником податків. 

Облік зазначених коштів ведеться в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.  

 

Алгоритм дій для подання заяв про бажання/відмову отримувати документ через Електронний 

кабінет  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Форми Заяви про бажання отримувати документ через Електронний кабінет та Заяви про відмову 

отримувати документ через Електронний кабінет затверджені Наказом № 637.  

Вхід до Електронного кабінету здійснюється за адресою: https://cabinet.tax.gov.ua/, а також через вебпортал 

ДПС.  

Режим «Введення звітності» приватної частини Електронного кабінету забезпечує можливість створення 

платниками податкової, фінансової, статистичної звітності, звітності з єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, зокрема «Заяви про бажання отримувати документ 

через Електронний кабінет» (J/F 1391602) та «Заяви про відмову отримувати документ через Електронний 

кабінет» (J/F 1391702), і подання їх до контролюючих органів.  

Для подання Заяви про бажання отримувати документ через Електронний кабінет або Заяви про відмову 

отримувати документ через Електронний кабінет необхідно:  

1. Увійти до приватної частини Електронного кабінету.  

Вхід до приватної частини Електронного кабінету здійснюється після проходження користувачем 

електронної ідентифікації онлайн з використанням кваліфікованого електронного підпису, отриманого у 
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будь-якого Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг, через Інтегровану систему електронної 

ідентифікації – id.gov.ua (MobileID та BankID), за допомогою Дія Підпис або «хмарного» кваліфікованого 

електронного підпису.  

2. Обрати режим «Введення звітності».  

У панелі інструментів режиму «Введення звітності» натиснути «Створити».  

Обрати рік, місяць у якому формується та подається заява та тип звітності (F(J) 13 Запити). Зі списку 

документів обрати форму заяви (F/J 1391602 – Заява про бажання отримувати документ через Електронний 

кабінет або F/J 1391702 – Заява про відмову отримувати документ через Електронний кабінет);  

Поля регіон та район заповнюються автоматично.  

3. Заповнити форму документа.  

У формі заяви вказати електронну адресу, реєстраційні дані платника податків заповнюються автоматично.  

Перевірити наявність та правильність заповнення полів заяви натиснувши «Перевірити».  

Після успішного заповнення «Зберегти» заяву.  

4. Підписати та відправити документ до контролюючого органу.  

Підписати документ за допомогою кваліфікованого електронного підпису або «хмарного» кваліфікованого 

електронного підпису та відправити підписану заяву.  

Через певний час користувач отримує: Відповідь № 1 ( Квитанція №1, яка засвідчує факт і час отримання 

електронного документа), Відповідь № 2 (Квитанція № 2, яка засвідчує факт і час приймання (неприймання) 

чи реєстрації електронного документа).  

Отриману Квитанцію №2 можна переглянути та завантажити у підрежимі «Вхідні» режиму «Вхідні/вихідні 

документи».  

Платник податків один раз протягом року може надіслати контролюючому органу через Електронний 

кабінет заяву про відмову отримувати документ через Електронний кабінет за формою згідно з додатком 4 

до Наказу № 637.  

Довідково: Наказ № 637 – наказ Міністерства фінансів України від 14.07.2017 № 637 (із змінами та 

доповненнями), яким затверджено Порядок функціонування Електронного кабінету.  

 

Національна стратегія доходів до 2030 року: пільговий режим з податку на прибуток підприємств для 

резидентів Дія Сіті 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що податок на прибуток підприємств 

(податок на прибуток) є важливим джерелом надходжень.  

Протягом 2021 – 2022 років в Україні було запроваджено декілька спеціальних режимів в межах чинної 

моделі податку на прибуток, метою яких є стимулювання секторальних або регіонально орієнтованих 

інвестицій. 

Так, особливості оподаткування резидентів Дія Сіті спрямовані на стимулювання діяльності у сфері 

комп’ютерного програмування, консультування з питань інформатизації, діяльності із керування 

комп’ютерним устаткуванням, видання комп’ютерних ігор та інших програм, надання програмних 

продуктів у режимі «онлайн», освітньої діяльність у галузі ІТ, кібербезпеки проектування, виробництва 

безпілотних повітряних суден (літальних апаратів) та/або безпілотних водних (надводних, підводних) суден 

(апаратів) та/або безпілотних наземних транспортних засобів (апаратів, комплексів, платформ), 

комплектувальних виробів до зазначених суден, засобів (апаратів, комплексів, платформ), їх технічного 

обслуговування та ремонту, тощо. Для того, щоб бути зареєстрованим резидентом Дія Сіті суб’єкт 

господарювання має відповідати низці критеріїв.  

Преференції в частині сплати податку на прибуток для резидентів Дія Сіті: резиденти Дія Сіті можуть 

самостійно обрати один із двох варіантів оподаткування своїх доходів: податок на прибуток на особливих 

умовах (за ставкою 9 % до бази оподаткування, яка визначається на підставі операцій із розподілу прибутку 

та операцій, які прирівнюються до такого розподілу) або податок на прибутокна загальних підставах (за 

ставкою 18 %). 

 

Безбар’єрність як стандарт сучасного сервісу: у ДПС навчають персонал принципам доступності, 

поваги та рівності 

У межах Національного тижня безбар’єрності в органах ДПС відбулася низка освітніх та просвітницьких 

заходів, спрямованих на розвиток культури людиноцентричного підходу у роботі державних службовців.  

Однією з подій стало навчальне заняття «Безбар’єрність у роботі ДПС: повага, доступність, сучасний 

сервіс». Учасники обговорили роль безбар’єрності у діяльності державних установ, важливість доступності 

інформації, поважної комунікації та створення комфортних умов для всіх громадян.  

Особливий акцент було зроблено на практичних аспектах взаємодії з відвідувачами. Працівники розглянули 

типові ситуації, які можуть виникати під час звернення громадян до державних органів, а також 

відпрацювали навички емпатії, підтримувальної комунікації та розуміння індивідуальних потреб людей.  

Важливим продовженням освітньої програми став вебінар, організований у співпраці з Державним 

податковим університетом, присвячений психології людиноцентричної взаємодії та професійній комунікації 

в публічному управлінні. Учасники ознайомилися із сучасними підходами до формування безбар’єрного 



середовища, принципами ефективної професійної комунікації, профілактики дискримінації та створення 

атмосфери довіри між державою і громадянами.  

Крім того, працівники ДПС пройшли базове навчання на освітній платформі «Дія. Освіта» за серіалом 

«Публічна служба без бар’єрів». Програма допомогла поглибити знання щодо цифрової та фізичної 

доступності, створення зрозумілої інформації, а також подолання соціальних і культурних бар’єрів у 

професійній діяльності.  

Державна податкова служба України послідовно працює над розвитком доступного та відкритого сервісу, де 

кожен громадянин почуватиметься комфортно і матиме рівні можливості для отримання якісних послуг.  

 

Чи можна в Електронному кабінеті здійснити перегляд раніше поданої звітності? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до абзацу першого п. 

42.6 ст. 42 Податкового кодексу України від (далі – ПКУ) електронний документообіг між платником 

податків та контролюючим органом здійснюється відповідно до ПКУ, законів України від 22 травня 2003 

року № 851-IV «Про електронні документи та електронний документообіг» із змінами та доповненнями 

(далі – Закон № 851) та від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII «Про електронну ідентифікацію та електронні 

довірчі послуги» із змінами та доповненнями (далі – Закон № 2155) без укладення відповідного договору.  

Згідно з абзацом третім п. 42.6 ст. 42 ПКУ платник податків стає суб’єктом електронного документообігу 

після надсилання до контролюючого органу першого будь-якого електронного документа у встановленому 

форматі з дотриманням вимог Закону № 851 та Закону № 2155.  

Пунктом 42 прим. 1.1 ст. 42 прим. 1 ПКУ визначено, що Електронний кабінет створюється та функціонує за 

такими принципами, зокрема, здійснення автоматизованого внесення до журналу всіх дій (подій), що 

відбуваються в електронному кабінеті, включаючи фіксацію дати і часу відправлення, отримання 

документів через електронний кабінет та будь-якої зміни даних, доступних в Електронному кабінеті, за 

допомогою кваліфікованої електронної позначки часу. Інформація про дату і час надсилання та отримання 

документів, іншої кореспонденції з ідентифікацією відправника та отримувача зберігається безстроково і 

може бути отримана через Електронний кабінет у вигляді електронного документа, в тому числі у вигляді 

квитанції у текстовому форматі.  

У приватній частині Електронного кабінету в залежності від типу платника (юридична особа, фізична особа 

– суб’єкт підприємницької діяльності, громадянин тощо) надається доступ, зокрема, до перегляду та друку 

раніше поданої звітності.  

Меню «Перегляд поданої звітності» надає користувачу Електронного кабінету можливість перегляду раніше 

поданої податкової, пенсійної та статистичної звітності до ДПС незалежно від способу її подання, 

включаючи звіти, подані на паперових носіях до центрів обслуговування платників податків.  

За замовчуванням користувач отримує перелік всіх звітів, поданих у відповідному звітному періоді. Звітний 

період (місяць, квартал чи рік) визначається двома параметрами – роком та місяцем.  

Перегляд конкретного звіту здійснюється подвійним натисненням лівої кнопки миші, формується pdf-файл 

звіту зі всіма додатками.  

   

Фізичній особі нараховані дивіденди: що з оподаткуванням військовим збором? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Платниками військового збору є особи, визначені п. 162.1 ст. 162 ПКУ, зокрема, фізичні особи – резиденти 

(нерезиденти), які отримують доходи з джерела їх походження в Україні (п.п. 1 п.п. 1.1 п. 16 прим. 1 

підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ).  

Об’єктом оподаткування військовим збором для вищезазначених платників, є доходи, встановлені ст. 163 

ПКУ (п.п. 1 п.п. 1.2 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ).  

Ставка військового збору становить 5 відс. від об’єкта оподаткування, крім доходів, які оподатковуються за 

ставкою 1,5 відсотків. (п.п. 1.1 п.п. 1.3 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX ПКУ).  

Об’єктом оподаткування платника ПДФО є, зокрема загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід (п. 

163.1 ст. 163 ПКУ).  

Так, до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу включаються «пасивні доходи» (крім 

зазначених у підпунктах 165.1.2 та 165.1.41 п. 165.1 ст. 165 ПКУ) (п.п. 164.2.8 п. 164.2 ст. 164 ПКУ).  

Під терміном «пасивні доходи» для цілей розділу IV ПКУ слід розуміти, зокрема, такі доходи, як дивіденди 

(п.п. 14.1.268 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Отже, оскільки сума дивідендів, нарахованих на користь фізичних осіб включається до загального місячного 

оподатковуваного доходу платника ПДФО, то такий дохід підлягає оподаткуванню військовим збором за 

ставкою 5 відсотків.  

 

Податкова нового формату: сервіс, доступність і підтримка кожного  

Сучасна податкова служба – це вже давно не лише про адміністрування податків. Це про сервіс, відкритість, 

доступність і повагу. Кожна послуга сьогодні орієнтована на головне: щоб людина могла отримати 

допомогу швидко, зручно та без перешкод.  

Це формує нову культуру взаємодії держави і суспільства, у якій безбар’єрність – це значно більше, ніж 

фізичний доступ до приміщень. Це створення середовища, у якому рівні можливості.  



Розвиток доступних сервісів, цифрових платформ, мобільних форматів обслуговування, створення 

інклюзивного простору є важливою складовою роботи податкових органів.  

З повагою до потреб кожного Головне управління ДПС у Дніпропетровській області реалізує комплексний 

підхід до впровадження і розбудови принципів безбар’єрності та інклюзії.  

Центри обслуговування платників Дніпропетровщини облаштовані з урахуванням потреб людей з 

інвалідністю та маломобільних груп населення. Приміщення обладнані пандусами, тактильною плиткою, 

кнопками виклику та іншими елементами доступності, що дозволяє громадянам комфортно отримувати 

адміністративні послуги.  

Особлива увага приділяється комунікації та супроводу відвідувачів. Люди з інвалідністю обслуговуються 

позачергово, а на всіх етапах отримання послуг їх супроводжує модератор, який допомагає швидко та 

зручно вирішити необхідні питання.  

Важливим кроком у розвитку інклюзивності стало впровадження у центрах обслуговування платників 

послуги перекладу жестовою мовою для громадян із порушеннями слуху. Такий сервіс забезпечує рівний 

доступ до податкових послуг та сприяє комфортній взаємодії громадян із державними органами.  

Також активно розвиваються цифрові сервіси, забезпечується їх доступність для людей із порушеннями 

зору. Найпопулярніші інформаційні ресурси ДПС: вебпортал Державної податкової служби України, 

субсайти територіальних органів та сайт Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг – 

адаптовані відповідно до потреб таких користувачів.  

Окрема увага приділяється популяризації сучасних електронних сервісів, які дозволяють отримувати 

послуги дистанційно. Серед найбільш затребуваних – Електронний кабінет та мобільний застосунок «Моя 

податкова». Ці сервіси значно спрощують взаємодію громадян і бізнесу з податковою службою, дозволяючи 

отримувати довідки, подавати звітність та контролювати власні податкові дані онлайн.  

Сьогодні державні сервіси мають бути не лише ефективними, а й максимально доступними для кожного 

громадянина незалежно від віку, місця проживання чи фізичних можливостей. Саме за таким принципом 

працює податкова служба, яка системно впроваджує стандарти безбар’єрності, інклюзивності та 

клієнтоорієнтованого обслуговування.  

Мобільний ЦОП: податкова допомога там, де вона потрібна  

Одним із найзатребуваніших проєктів податкової служби Дніпропетровщини став мобільний центр 

обслуговування платників (мобільний ЦОП). Це сучасний сервіс, який дозволяє мешканцям віддалених 

територій отримувати необхідні послуги без відвідування стаціонарних центрів.  

Мобільний ЦОП працює майже шість років та здійснює виїзди до територіальних громад області, а також 

адресно обслуговує маломобільні групи населення. Його діяльність спрямована на створення максимально 

зручних та доступних умов для отримання адміністративних послуг, консультацій та податкових сервісів.  

Мобільний ЦОП є постійно діючим робочим органом ГУ ДПС та працює за заявками територіальних 

громад. Під час виїздів фахівці податкової служби надають адміністративні послуги, консультації, 

роз’яснення податкового законодавства та допомагають користуватися електронними сервісами.  

Мобільний ЦОП: зручність&затребуваність  

Результати роботи мобільного ЦОП свідчать про його ефективність та актуальність для жителів 

Дніпропетровщини.  

У 2025 році фахівцями мобільного ЦОП здійснено 1 808 виїздів до територіальних громад області. І лише за 

чотири місяці 2026 року мобільні бригади уже здійснили 576 виїздів.  

Зростає кількість наданих мобільним ЦОП адміністративних послуг. Якщо у 2024 році їх було надано 7 462, 

то у 2025 році – понад 16 тисяч (16 266). За перші чотири місяці 2026 року громадяни отримали уже 

отримали через Мобільний ЦОП 4 190 адміністративних послуг.  

Активно відбувається співпраця і з центрами надання адміністративних послуг (ЦНАП) територіальних 

громад. Під час роботи мобільного ЦОП у ЦНАПах у 2024 році до фахівців податкової звернулися понад 12 

тисяч громадян (12 310), якими отримано 3 510 адміністративних послуг та 16 275 інших послуг. У 2025 

році цей показник зріс більш ніж удвічі – майже до 28 тисяч звернень (27 742), надано більше 13 тисяч 

(13 429) адміністративних послуг та більше 30 тисяч (30 341) інших послуг.  

Найбільшим попитом у платників користується послуга з видачі картки платника податків, зміна даних у 

Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків, отримання інформації про доходи, роз’яснення 

щодо подання звітності тощо.  

Інформаційна підтримка та розвиток податкової культури  

Під час роботи мобільного ЦОП значна увага приділяється інформаційно-роз’яснювальній роботі. Фахівці 

ДПС консультують громадян щодо актуальних питань податкового законодавства, особливостей 

деклараційної кампанії та використання електронних сервісів.  

Серед суб’єктів господарювання активно розповсюджуються інформаційні матеріали. У 2024 році було 

розповсюджено понад 26 тисяч примірників друкованої продукції, у 2025 році – майже 39 тисяч, а лише за 

перші чотири місяці 2026 року – понад 18 тисяч примірників.  

Така робота сприяє підвищенню рівня податкової культури населення, формуванню відповідального 

ставлення до виконання податкових зобов’язань та розвитку партнерських відносин між державою, бізнесом 

і громадянами.  

Саме так формується сучасна сервісна держава – доступна, людяна та орієнтована на потреби громадян.  



 

Понад 5,5 млрд грн ПДФО за п’ять місяців – внесок платників Дніпропетровщини до загального 

фонду держбюджету 

У січні – травні поточного року платники Дніпропетровщини сплатили до загального фонду державного 

бюджету майже 5 533,6 млн грн податку на доходи фізичних осіб (ПДФО). Як підкреслив в. о. начальника 

Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій Павлютін, у порівнянні з відповідним 

періодом 2025 року, надходження ПДФО збільшились на понад 915,8 млн грн, або на 19,8 відсотка.   

«Висловлюємо вдячність платникам за податкову дисципліну і сумлінне виконання своїх обов’язків. 

Своєчасно сплачені податки – це значна підтримка економіки, це реалізація важливих соціальних проєктів, 

це фінансова стабільність громад і країни», – акцентував Юрій Павлютін.  

Нагадуємо, що податковий агент зобов’язаний перерахувати ПДФО під час виплати оподатковуваного 

доходу платнику податку або у разі виплати доходу готівкою з каси чи у негрошовій формі, протягом трьох 

банківських днів з дня, що настає за днем такого нарахування (виплати, надання).  

Якщо оподатковуваний дохід нараховується податковим агентом, але не виплачується (не надається) 

платнику податку, то ПДФО сплачується (перераховується) не пізніше 30 календарних днів, наступних за 

місяцем нарахування доходу.  

У разі якщо останній день строку сплати (перерахування) ПДФО припадає на вихідний або святковий день, 

то граничний строк його сплати (перерахування) переноситься на операційний день, що настає за вихідним 

або святковим днем.  

 

Результати опрацювання інформації, отриманої від ДПС України, сервісу «Пульс», державної 

установи «Урядовий контактний центр» та «Гарячої лінії голови Дніпропетровської ОДА» 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (ГУ ДПС) інформує.  

Фахівці ГУ ДПС здійснюють розгляд інформації, яка надходить засобами спеціалізованої автоматизованої 

системи – сервіс «Пульс» від Контакт-центру ДПС.  

Всього за січень – травень 2026 року на сервіс «Пульс» надійшло на розгляд 38 інформаційних карток зі 

зверненнями від фізичних та юридичних осіб щодо дій або бездіяльності працівників структурних 

підрозділів ГУ ДПС (далі – звернення).   

Найбільшу питому вагу складають звернення щодо:   

-  нарахувань в ІКП – 19 звернень (50%);  

-   отримання адміністративної послуги – 4 звернення  (10,5 %);   

-  ненадання відповіді на усні або письмові звернення – 8 звернень (21,1%);  

-  невідповідності даних Витягу – 1 звернення  (2,6%);  

-  відмови у реєстрації звітності в електронному вигляді – 2 звернення  (5,2%);  

-  обліку платників податків – 3 звернення (7,8%);  

-  режиму і порядку роботи – 1 звернення (2,6%).  

Протягом січня – травня 2026 року ГУ ДПС забезпечено своєчасний розгляд  105 звернень, які надійшли на 

розгляд від державної установи «Урядовий контактний центр». Загальна тематика письмових звернень:  

-  питання щодо сплати земельного податку, податку на додану вартість, податку на майно, єдиного внеску – 

43 (41,0%);  

-  контрольно-перевірочна робота – 24 (22,9%);  

-  отримання чи відмова від реєстраційного номера облікової картки платника податків – 10 (9,5%);  

-  надання податкових консультацій оподаткування спадщини та інші питання - 8 (7,6%);  

-  податкова знижка – 4 (3,8%);  

-  подяка – 2 (1,9%);  

-  податкова заборгованість – 1 (1,0%);  

-  інші питання – 13 (12,3%).  

Крім того, у січні – травні 2026 року на «Гарячу лінію голови Дніпропетровської ОДА» надійшло 10 

звернень. Загальна тематика:  

-  питання щодо сплати земельного податку, податку на додану вартість, податку на майно, єдиного внеску – 

8 звернень (80,0%);   

-  отримання чи відмова від реєстраційного номера облікової картки платника податків – 1 (10,0%);  

-  отримання довідки про доходи – 1 (10,0%).  

За січень – травень 2025 року ГУ ДПС забезпечено своєчасний розгляд 99 звернень, які надійшли на розгляд 

від державної установи «Урядовий контактний центр» і 14 звернень, що надійшли на «Гарячу лінію голови 

Дніпропетровської ОДА».  

 

До уваги платників ПДВ! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Платник податку на додану вартість (продавець) з метою підтвердження права на застосування пільг з ПДВ 

при здійсненні операцій з постачання товарів, робіт, послуг в рамках проєкту міжнародної технічної 

допомоги (далі – МТД) зберігає у справі:  



копію реєстраційної картки проєкту, в рамках якого здійснено закупівлю товарів, робіт, послуг, засвідченої 

печаткою партнерів з розвитку або виконавця проєкту;  

копію плану закупівлі, засвідченої печаткою партнерів з розвитку або виконавця проєкту;  

копію контракту на постачання товарів, виконання робіт та надання послуг, засвідченої підписом та 

печаткою виконавця проєкту (у контракті зазначається, що закупівля товарів, робіт і послуг здійснюється 

коштом проєкту МТД та відповідає категорії (типу) товарів, робіт і послуг, зазначених у плані закупівлі).  

Крім того виконавець та субпідрядник, що реалізують право на податкові пільги, передбачені 

законодавством та міжнародними договорами щомісяця до 20 числа складає та подає в письмовому та 

електронному вигляді органові Державної податкової служби України, в якому перебуває на обліку як 

платник податків, інформаційне підтвердження.  

Детальніше – за посиланням https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44442  

 

Чи необхідно скасовувати кваліфіковані сертифікати та отримувати нові у разі зміни відомостей, 

зазначених у кваліфікованому сертифікаті? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Скасування кваліфікованого сертифіката ключа є достроковим припиненням його чинності. Скасовані 

сертифікати ключів поновленню не підлягають.  

Часом скасування кваліфікованого сертифіката вважається час зміни його статусу в реєстрі сертифікатів 

Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг Державної податкової служби України (далі – 

КНЕДП ДПС).  

Клієнт (користувач) зобов’язаний невідкладно звернутися до КНЕДП ДПС за скасуванням кваліфікованого 

сертифіката у разі:  

компрометації особистого ключа користувача (факт або обґрунтована підозра того, що особистий ключ став 

відомий іншим особам, втрата можливості подальшого використання особистого ключа із будь-яких 

обставин, зокрема, втрата або пошкодження носія ключової інформації тощо);  

зміни відомостей, зазначених у кваліфікованому сертифікаті;  

виявлення помилок у реквізитах кваліфікованого сертифіката тощо.  

З метою скасування кваліфікованого сертифіката користувачу необхідно подати до представництва КНЕДП 

ДПС заяву на зміну статусу кваліфікованого сертифіката відкритого ключа. При цьому подаються необхідні 

документи на отримання електронних довірчих послуг щодо формування нових кваліфікованих сертифікатів 

відкритих ключів.  

 

Протягом якого терміну необхідно сплатити оскаржені в судовому порядку, донараховані згідно з 

актом перевірки, суми грошового зобов’язання? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу.  

Згідно з п. 57.3 ст. 57 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) у разі визначення грошового зобов’язання 

контролюючим органом за підставами, зазначеними у підпунктах 54.3.1 – 54.3.6 п. 54.3 ст. 54 ПКУ, платник 

податків зобов’язаний сплатити нараховану суму грошового зобов’язання протягом 10 робочих днів, що 

настають за днем отримання податкового повідомлення-рішення, крім випадків, коли протягом такого 

строку такий платник податків розпочинає процедуру оскарження рішення контролюючого органу.  

У разі оскарження рішення контролюючого органу про нараховану суму грошового зобов’язання платник 

податків зобов’язаний самостійно погасити узгоджену суму, а також пеню та штрафні санкції за їх наявності 

протягом 10 робочих днів, наступних за днем такого узгодження.  

При зверненні платника податків до суду з позовом щодо визнання протиправним та/або скасування 

рішення контролюючого органу грошове зобов’язання вважається неузгодженим до дня набрання судовим 

рішенням законної сили (абзац четвертий п. 56.18 ст. 56 ПКУ).  

Статтею 255 Кодексу адміністративного судочинства України від 06 липня 2005 року № 2747-IV (із змінами 

та доповненнями) (далі – КАСУ) визначено, що рішення суду набирає законної сили після закінчення строку 

подання апеляційної скарги всіма учасниками справи, якщо апеляційну скаргу не було подано.  

У разі подання апеляційної скарги рішення, якщо його не скасовано, набирає законної сили після 

повернення апеляційної скарги, відмови у відкритті чи закриття апеляційного провадження або прийняття 

постанови судом апеляційної інстанції за наслідками апеляційного перегляду.  

Отже, платник податків зобов’язаний самостійно погасити узгоджену суму, а також пеню та штрафні 

санкції, за їх наявності, протягом 10 робочих днів, наступних за днем набрання судовим рішенням законної 

сили.  

 

Платникам податку на прибуток про деякі особливості заповнення податкової декларації 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Таблиця 6 додатка БД до Податкової декларації з прибутку на прибуток підприємств (далі – Декларація) 

заповнюється незалежно від того чи перевищує / не перевищує загальна вартість безоплатно переданих 

військовим частинам товарів 4 відс. оподаткованого прибутку попереднього звітного року.  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44442


Показник рядка 6.1 графи 7 таблиці 6 додатка БД до Декларації враховується під час обчислення суми 

податку, несплаченого до бюджету у зв’язку з отриманням податкової пільги, та відображається у додатку 

ПП до Декларації за кодом пільги 11020399.  

При цьому таблиці 1 та 2 Додатка БД до Декларації не заповнюються.  

Сума податку на прибуток підприємств, яку платник податку не сплатив до бюджету за операціями з 

безоплатного перерахування (передання) коштів, товарів, виконання робіт, надання послуг підприємствам, 

установам, організаціям, визначеним, зокрема, п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ), є пільгою (код пільги згідно з Довідником податкових пільг, що 

є втратами доходів бюджету – 11020399).  

Сума пільги, передбачена п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, розраховується 

таким чином:  

1) платником здійснюється розрахунок податкового зобов’язання з податку на прибуток підприємств за 

умови незастосування положень п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ;  

2) платником здійснюється розрахунок податкового зобов’язання із застосуванням положень п.п. 69.6 п. 69 

підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ;  

3) визначається позитивна різниця між сумою податкового зобов’язання, розрахованого без застосування 

положень п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, та сумою податкового 

зобов’язання, розрахованого із застосуванням положень п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні 

положення» ПКУ (розрахунок відповідно до пункту 1 – розрахунок відповідно до пункту 2), що є сумою 

податку на прибуток підприємств, не сплаченого до бюджету у зв’язку з пільговим оподаткуванням.  

Розрахунок зазначеної пільги здійснюються на підставі первинних документів та даних бухгалтерського 

обліку.  

Якщо за результатами проведеного розрахунку сума пільги відповідно до п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ дорівнює нуль гривень, Додаток ПП подавати не потрібно.  

У такому випадку згідно з абзацом другим п. 46.4 ст. 46 ПКУ платник податків може подати доповнення до 

Декларації з поясненням причин неподання Додатка ПП, зокрема, у зв’язку з відсутністю використання 

пільги, яка за результатами проведеного розрахунку дорівнює нуль гривень. Платник податків, який подає 

звітність в електронній формі, подає таке доповнення в електронній формі.  

 

У які строки платник податків може отримати довідку про відсутність заборгованості з податкових 

платежів? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що згідно з абзацом першим п. 3 

Порядку надання довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких 

покладено на контролюючі органи, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 03.09.2018 № 

733 (далі – Порядок № 733), для отримання довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за 

справлянням яких покладено на контролюючі органи (далі – Довідка) платник подає заяву про надання 

довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на 

контролюючі органи (далі – Заява). Форма Заяви визначена додатком 2 до Порядку № 733.  

Довідка або відмова у наданні Довідки готуються контролюючим органом за основним місцем обліку 

платника, уповноваженим здійснювати заходи з погашення податкового боргу, недоїмки зі сплати єдиного 

внеску, іншої заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи, 

протягом п’яти робочих днів з дня, наступного за днем отримання Заяви органом, до якого її було подано (п. 

4 Порядку № 733).  

Пунктом 6 Порядку № 733 встановлено, що строк дії Довідки становить десять календарних днів з дати її 

формування. У Довідці обов’язково зазначається термін її дії.  

У разі якщо платник не отримав Довідку, сформовану у паперовій формі, до закінчення строку її дії, така 

Довідка зберігається в уповноваженому органі.  

При цьому, відповідно до п. 8 Порядку № 733 за наявності у платника за даними інформаційно-

телекомунікаційних систем контролюючих органів податкового боргу, та/або недоїмки зі сплати єдиного 

внеску, та/або заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи, 

платнику готується лист (у довільній формі) з вмотивованою відмовою щодо надання Довідки. Лист 

вручається особисто платнику (його законному чи уповноваженому представникові) або надсилається 

платнику у порядку, встановленому ст. 42 Податкового кодексу України.  

 

Комунікаційні податкові платформи: яким чином платники податків надіслати звернення? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.   

Відповідно до п.п. 78 п. 4 Положення про Державну податкову службу України, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 року № 227, ДПС відповідно до покладених на неї завдань 

співпрацює з інститутами громадянського суспільства, забезпечує проведення консультацій з громадськістю 

з питань реалізації державної податкової політики.  

Комунікаційні податкові платформи є механізмом для ефективного діалогу інститутів громадянського 

суспільства та бізнес-асоціацій, що представляють інтереси платників податків, з ДПС та її територіальними 

органами, спрямованим на оперативне вирішення питань в сфері оподаткування.  



Для звернення через комунікаційні податкові платформи необхідно надіслати офіційний / електронний лист 

на електронну адресу комунікаційної податкової платформи в ДПС (її територіальному органі), розміщену 

на вебпорталі ДПС за посиланням: Головна / Контакти / Комунікаційні податкові платформи, зазначивши:  

суть питання або проблеми, що потребує вирішення;  

назву та код ЄДРПОУ організації;  

податкову адресу;  

контактний телефон.  

Такі звернення розглядаються у термін, встановлений ст. 20 Закону України від 02 жовтня 1996 року № 

393/96-ВР «Про звернення громадян» (із змінами та доповненнями), а саме не більше одного місяця від дня 

їх надходження, а ті, які не потребують додаткового вивчення, – невідкладно, але не пізніше п’ятнадцяти 

днів від дня їх отримання.  

За результатами моніторингу (аналізу) найбільш актуальних та резонансних питань, зазначених у 

зверненнях, які потребують обговорення, можуть бути організовані заходи (зустрічі) представників 

інститутів громадянського суспільства та бізнес-асоціацій з представниками органів ДПС.  

Таким чином, звертатись через комунікаційні податкові платформи до ДПС та її територіальних органів 

можуть представники інститутів громадянського суспільства та бізнес-асоціацій з питань, що належать до 

компетенції ДПС. Звернення розглядаються у термін не більше одного місяця від дня їх надходження, а ті, 

які не потребують додаткового вивчення, – невідкладно, але не пізніше п’ятнадцяти днів від дня їх 

отримання.  

 

Сеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія»  

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

В Криворізькій ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено сеанс телефонного 

зв’язку «гаряча лінія» з актуальних питань податкового законодавства. 

Питання були щодо проведення звіряння по земельним ділянкам, отримання адміністративних послуг в 

ЦОП, а також  запитували про роботу онлайн-пункту Офісу податкових консультантів, оформлення 

трудових відносин з найманими працівниками та інше. 

Нагадали про безбарьєрність отримання послуг в податкових органах, Національну стратегії доходів до 2030 

року та систему управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками). 

На всі поставлені питання були надані роз’яснення в межах чинного законодавства. 

 

Коментар: Трудові відносини-офіційне оформлення найманих працівників  

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

Заступник начальника - начальник відділу обліку платників, об’єктів оподаткування та ведення реєстрів 

Криворізької ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Тетяна Степанова надала 

коментар представникам газети «Весь Кривий Ріг» щодо трудових відносин. 

Відповідно до законодавства цивільно-правовий договір (договір підряду або надання послуг) укладається у 

випадках, якщо йдеться про виконання конкретного обсягу робіт або надання послуг з визначеним 

результатом. При цьому виконавець самостійно організовує свою діяльність і не підпорядковується 

правилам внутрішнього трудового розпорядку роботодавця.   

Трудові відносини оформлюються відповідно Кодексу законів про працю в Україні (далі – КЗпП).  

Так, згідно зі ст. 24 КЗпП, працівник не може бути допущений до роботи без укладення трудового договору, 

оформленого наказом чи розпорядженням роботодавця, та завчасного повідомлення Державної податкової 

служби про прийняття працівника на роботу.   

При цьому, офіційне оформлення трудових відносин гарантує найманим працівникам захист їхніх прав, 

забезпечує своєчасну і у повному обсязі оплату та безпечні умови праці, страховий стаж , оплачувані 

відпустки тощо.  

Водночас, у разі порушення вищезазначених норм трудового законодавства, до роботодавця застосовується 

адміністративна відповідальність, передбачена ч. 3 ст. 41 КУпАП у вигляді накладення штрафу на 

посадових осіб підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, фізичних осіб – 

підприємців, які використовують найману працю: від п’ятисот до однієї тисячі неоподатковуваних 

мінімумів доходів громадян, а також фінансова відповідальність, яка  передбачена ст. 265 КЗпП: у 

десятикратному розмірі мінімальної заробітної плати, встановленої законом на момент виявлення 

порушення, за кожного працівника, стосовно якого скоєно порушення.  

Отже, офіційне оформлення трудових договорів не лише гарантує працівникам належний рівень соціального 

захисту, а й убезпечує роботодавця від штрафів. 

 

Засідання робочої комісії з питань надходжень від сплати податку на нерухоме майно 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування — Криворізький район) інформує. 



У виконавчому комітеті Криворізької міської ради відбулось засідання комісії з питань надходжень від 

сплати податку на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки за участі представників Головного 

управління ДПС у Дніпропетровській області. 

Під час засідання учасники обговорили стан надходжень податку, наявні проблемні питання, а також 

результати виконання показників дохідної частини бюджету міста. 

За підсумками зустрічі визначено напрями подальшої роботи, спрямовані на підвищення рівня надходжень 

до бюджету, зменшення податкової заборгованості та забезпечення стабільного виконання планових 

показників. 

 


